



PATRIA

LA MAS SAGRADA MISION DE UN DELEGADO SINDICAL ES IMPEDIR QUE SE COMBATA AL MOVIMIENTO SALVADOR, REBAJANDO JORNALES O AUMENTANDO EL PARO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 21 ABRIL 1938

II AÑO TRIUNFAL

El valle de Arán, totalmente en nuestro poder

EN EL PARQUE DEL OESTE DE MADRID, AL RECHAZAR UN ATAQUE ENEMIGO, SE OCUPA GRAN PARTE DE SU LINEA AVANZADA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha quedado completamente ocupado por nuestras tropas el Valle de Arán, habiéndose llegado a los dos puertos fronterizos de Pont-dí-Roi y el Portillon.

En el sector de Benasque se ha efectuado un reconocimiento hasta Hospital, encontrando armamento abandonado por el enemigo.

En el sector de Castellón se ha logrado avanzar varios ki-

lómetros hacia el Sur, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Se han hecho 387 prisioneros.

En el frente de Madrid varios intentos de ataque han sido rechazados, siendo perseguido el enemigo por nuestras tropas que, en el Parque del Oeste consiguieron ocupar gran parte de la línea avanzada de los rojos.

Salamanca, 20 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los académicos del Instituto de España, a Granada, para visitar al Maestro Falla.

También vendrá la orquesta Bética de Sevilla

San Sebastián, 20. — Los días 28, 29 y 30 del presente mes, el Instituto de España celebrará solemnes sesiones en Sevilla con motivo del vicentenario de la Real Academia de la Historia.

La primera sesión será presidida por el ministro de Educación Nacional camarada Pedro Saiz Rodríguez y en ella tendrá lugar la recepción de don Rio Zorabala.

En la segunda sesión pronunciará un discurso don Pedro Murguiza, también con motivo de su recepción en dicha Academia, acerca del tema «Los Artistas».

En la Academia de la Historia hablará don Eugenio D'Ors, contestando don José María Pemán.

La última sesión se celebrará en el Palacio del Instituto Hispano-Cubano.

Después los académicos marcharán a Granada para visitar al presidente del Instituto de España el ilustre compositor don Manuel de Falla.

También se trasladará a Granada con igual finalidad la orquesta Bética de Sevilla que fue el genio musical.

LAS FERZAS GALLEGAS Y EL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Santiago, 20. — El señor Ar-

bispo ha recibido un telegrama del general Aranda, jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, dándole cuenta de la llegada de las tropas gallegas al mar guiladas — dice —, por su santo patrón, que no les abandonará nunca.

El Prelado ha respondido a este telegrama con otro expresando al general Aranda que con la bendición del Santo Apóstol las fuerzas gallegas del Atlántico saludan y abrazan a las fuerzas gallegas del Mediterráneo.

La crueldad roja se desató a última hora en San Carlos de la Rápita

Obligaron a dos niños a cavar la fosa de su padre

Día de sosiego el de hoy, al menos en las horas de la mañana en que el cronista ha tratado de recorrer los diversos sectores, ya tan distantes entre sí, que realmente representa una labor fatigadísima y superior a las fuerzas físicas del más templado en estos menesteres. Claro que el sosiego ha sido muy relativo, como siempre, porque los de Navarra han continuado la limpieza a fondo de la gran bolsa del valle de Arán mientras otras columnas avanzaban con coberta resistencia con rumbo a Albocacer. Pero como a diario nuestros soldados nos tienen acostumbrados a victorias de gran trascendencia parece como si éstas de los días pequeños, no tuvieran alcance mayor.

Lo que sí tiene importancia, y grande es la nueva prueba de ferocidad que han dado los rojos en San Carlos de la Rápita. Este pueblo que por caer fuera de las rutas centrales, había sufrido escasamente el dominio de los rojos a última hora la crueldad

marxista se desató e hizo de las suyas con verdadero refinamiento. Han desaparecido familias enteras y los rojos no han respetado en las víctimas ni sexos ni edades, pues al lado de una anciana de 80 años colgada de un arbol por la cintura y así dejada morir se registra el caso de una pobre mujer que con dos pequeños de corta edad, fueron obligados a ver fusilar al cabeza de familia haciéndole cavar la fosa para enterrarle por sus propias manos sin compadecerse ni ante el desmayo de la pobre esposa al presenciar el suicidio del esposo, ni ante el llanto de las dos criaturitas que hincaban sus manecitas en la tierra porque la fosa había de ser cavada sin aullido de instrumento alguno y cuando les veían fatigados en su labor, aquellos bárbaros les amenazaban con tener que cavar también la fosa de la madre.

Algo terrible — no solo es este caso sino otros muchos que me resisto a transcribir para no herir demasiado el corazón de los que me escuchan.

Cómo contrasta este proceder con la actitud generosa, con las frases de perdón que ayer pronunció nuestro Caudillo. Es verdad que los rojos la mayoría de los que están en los frentes lo están a la fuerza. Pero no es menos cierto que sigue habiendo en frentes verdaderas hordas vándlicas que cuando sufren las consecuencias de su cobardía, porque no saben luchar ni tienen pecho para enfrentarse con nuestros soldados, sacian toda su ferocidad cometiendo tales atropellos. Cada día nos explicamos menos cómo el mundo entero no se une para condenar tanta ferocidad, tantas violencias. La angustia de los cuadros que me han referido y de algunos de los cuales he recogido pruebas documentales me impi-



Los tanques nacionales esperan la orden de pasar el Cinca, sobre el que nuestros valientes pontoneros construyen un puente en pocas horas

de dar hoy como de costumbre, más detalles.

Más que nunca sentimos el ansia de que se termine la guerra, no por el hecho de que se siga derramando sangre generosa-

mente sino por evitarnos el horror que nos está produciendo constantemente la inhumanidad de estos salvajes, que por desgracia también se llaman españoles.
EL TEBIB ARRUMI



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA:

Doña Francisca de Paula Velasco González

Que falleció en esta Ciudad el día 21 de Abril de 1934

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Hoy, día 21, estará S. D. M. de manifiesto, en forma de Jubileo, en la iglesia de San Antón de esta Ciudad, a devoción de D. Eduardo Moreno Agrela y de sus hijos.

La Misa Mayor será a las diez. Se manifiesta a las nueve, rezándose el santo Rosario a las seis de la tarde, reservándose a continuación.

Todas las misas que se celebren en la referida iglesia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma,

Granada, 21 de Abril de 1938.

Varios Ex. mos. Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LICEO DE GRANADA

Próxima función de homenaje a Aragón

El Cuadro Artístico del Liceo de Granada va a comenzar sus tareas dando a conocer el conjunto, recientemente formado, en una grandiosa función benéfica que se celebrará en el Teatro Cervantes.

Por los valiosos elementos reunidos y el cuidadoso estudio que se ha dado a los mismos, esta función revestirá caracteres de suceso teatral, habiendo sido organizada como homenaje a Aragón, trozo del solar hispano tan merecedor siempre, y en estos momentos más, de la admiración de los buenos españoles.

Se representará una bella estampa de la guerra, original de don Tomás Hernández Redondo, catedrático de nuestra Universidad, y cuyo estreno ha de constituir un verdadero acontecimiento dada las excepcionales condiciones poéticas y literarias de su autor, quien en otras producciones cosechó los más calurosos elogios del público y la crítica.

La figura central de esta estampa será interpretada por la señorita Enriqueta Tentor.

Después se pondrá en escena la preciosa zarzuela aragonesa «Gigantes y Cabezudos», tomando parte todo el cuadro lírico de la sociedad, en el que forma parte un numeroso coro de bellas señoritas y la primera tiple An-

gustias Franco, uno de los más positivos valores artísticos de Granada.

La obra se presentará con todo lujo de detalles y decorado exprofeso, y la fecha de esta gran función patriótica será fijada muy en breve.

Hoy se inaugurará un nuevo comedor de Auxilio Social en Dúrcal

El pueblo de Dúrcal tenía deseos, desde hace bastante tiempo, de abrir un comedor de Auxilio Social, con objeto de poder atender debidamente el problema de alimentación de los niños cuyos padres están en difícil situación económica.

La Sección Femenina de Falange ha podido, con su gran entusiasmo, organizar la instalación de un comedor, en cuyos preparativos ha encontrado la más cariñosa acogida del vecindario que ha suscrito una buena cantidad de «Fichas Azules», y la colaboración entusiasta de las autoridades, principalmente de las fuerzas militares, Ayuntamiento y Guardia civil.

Aunque el comedor podrá en la actualidad alimentar un número reducido de niños, en breve fecha serán ampliadas las plazas.

La instalación de este nuevo comedor responde al estilo alegre y artístico de la obra de Auxilio Social, y todos sus servicios estarán a cargo de las animosas camaradas de aquella Falange.

El acto de la inauguración promete revestir gran solemnidad, y asistirán al mismo los mandos provinciales de Falange y las autoridades locales.

Vida municipal

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que el Cabildo acordó conceder un plazo de quince días hábiles, a contar desde el día de hoy, para que los contribuyentes deudores a los fondos municipales, en cualquier concepto, puedan acudir a la Recaudación General y hacer efectivos sus descubiertos, con dispensa de apremios y gastos de administración.

He de hacer presente —añadió el alcalde— que este plazo no suspende ni paraliza la acción ejecutiva que seguirá su actuación y que una vez personada la comisión en el domicilio del deudor para practicar la diligencia de embargo, no se suspenderá este trámite y vendrá obligado el deudor a pagar apremios, gastos y costas que se acrediten en el expediente.

Agregó el señor Del Campó que lo expuesto ha de entenderse que no es conceder un nuevo plazo voluntario de recaudación, sino sólo condonar los apremios administrativos a los contribuyentes que de forma voluntaria se presenten a saldar sus descubiertos y ofrezcan hacerlos efectivos dentro de los días señalados.



Rogad a Dios en caridad por el alma del

EXCMO. SEÑOR

D. Mariano Fernández Sánchez-Puerta

Caballero gran Cruz del Mérito Civil, Presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul de la Parroquia de San Matias, Doctor en Derecho, ex-Alcaide y ex-Presidente de la Diputación de Granada

Que falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Luis Zaldivar, S. J.; su viuda, Doña Pastora Gil Bocanegra; sus hijos Don Mariano (ausente), Don Francisco, Don José Luis, Doña María Angustias Fernández Horques y Doña Concepción Fernández Burgos; hijos políticos Don Miguel Suárez Cobo, Doña María Martínez Martínez, Doña Paula Ballesta Ferrer, Doña Maritimo Queiruga Queiruga y Don Francisco Torres López; su hermano, Don Francisco Fernández Sánchez-Puerta; hermanos políticos, Doña María Eugenia Horques Suárez (Religiosa Adoratrix) y D. Agapito Gil Bocanegra; nietos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las diez de la mañana del día de hoy, en la iglesia de San Matias, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Plaza del Carmen núm. 27, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Granada, 21 de abril de 1938.

El Consulado francés niega los pasaportes a la Ejecutiva de la U. G. T. que quería ir a París

Patrullas de milicianos recorren los pueblos de Cataluña buscando desertores

Las familias de Giner de los Ríos, Ayguadé, y García Oliver pasan a Francia

Perpiñán, 20. — La U. G. T. de España había solicitado del Consulado francés el visado de unos pasaportes para que la delegación de la Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid asistiese a un congreso que se va a celebrar en París, y se ha encontrado desagradablemente sorprendida de la decisión del consulado de negarse al visado de dichos pasaportes.

Esto es una prueba de que el Gobierno francés comienza a ver claro, dándose cuenta que no gana nada con las visitas que en estos últimos tiempos realiza a los elementos rojos españoles a la vecina República.

LAS FAMILIAS DE LOS DIRIGENTES ROJOS CRUZAN LA FRONTERA FRANCESA

Perpiñán, 20. — En los primeros días de este mes llegó a Port Vendres, la familia de Giner de los Ríos. También ha cruzado la frontera, precedido de un copioso equipaje conducido por un coche puesto a su disposición por el Ministerio de Hacienda. Andrés Saborit, director general de Aduanas del Gobierno rojo, con dirección a Perpiñán.

Igualmente por la frontera de Cerbere han cruzado los familiares de Jaime Ayguadé y García Oliver, tomando el tren con destino a París.

Por último pasó por la Collada de la Toza, un centenar de automóviles que salieron de Barcelona con dirección a Puig-Madame, llevando a los familiares y amigos de los del Gobierno rojo.

PATRULLAS DE MILICIANOS ARMADOS RECORREN CATALUÑA PARA OBLIGAR A LOS JOVENES A INCORPORARSE

Perpiñán, 20. — Algunos evadidos de Cataluña llegados a Perpiñán dicen que en Barcelona se han organizado compañías formadas por 150 hombres armados que se dedican a la busca

de los desertores de las últimas quintas, llamadas y que no se han presentado.

Estas compañías marchan a los pueblos de Cataluña y registran las casas y masías para obligar a seguirles a todos los hombres jóvenes, aunque no se hallen en edad del servicio militar. En Barcelona los guardias de

Asalto acordonan manzanas de casas, registrando los domicilios, piso por piso, llevándose a los hombres que encuentran y obligándoles a tomar las armas.

Recientemente en una manzana donde realizaban dichos registros, situada en el centro de la ciudad encontraron unos veinte muchachos, obligándoles a la incorporación a filas.



El coronel Sagardía dirigiendo el paso del Cinca, en uno de los puntos en que fué vadeado este río

Los vuelos de la Aviación nacional

En un mes se han hecho 5.246 vuelos, con un total de 10.798 horas

Zaragoza, 19. — Se ha dado a conocer una estadística de los vuelos de aviación nacional desde el 10 de marzo al 9 del mes actual. Nuestros aviadores han

hecho 5.246 vuelos con un total de 10.798 horas.

LA VISITA DEL MINISTRO DEL INTERIOR A ZARAGOZA

Zaragoza, 19. — El ministro del Interior después de oír Misa en el templo del Pilar, visitó las obras de consolidación de la Catedral. Fué ovacionado por el público al salir del templo.

Visitó también el Campo de la Victoria, la nueva emisora de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y después la Sierra de Alcubierre, donde depositó una corona de laurel en la Cruz, en memoria de los héroes caídos en la lucha.

Regresó a Burgos por la noche.

INGENIEROS NACIONALES PONDRAN EN MARCHA LAS CENTRALES ELECTRICAS LIBERADAS

Burgos, 19. — Han sido comisionados ingenieros de caminos para inspeccionar, proponer y resolver todas las cuestiones de orden técnico que se presenten y la puesta en marcha de los servicios hidroeléctricos de Tremp y demás instalaciones liberadas o que se liberen.

El terror en Barcelona y Valencia

EL TERROR EN BARCELONA Y VALENCIA

Burgos, 20. — Por informes que merecen entero crédito, se sabe que en Barcelona se ha reforzado el terror para obligar a los milicianos a resistir, y para atemorizar a la gente que desea que la guerra se acabe cuanto antes.

SIGUEN LAS CONDENAS A MUERTE

Barcelona, 20. — El tribunal especial ha dictado sentencias de muerte contra cuarenta y una personas acusadas de alta traición.

SE PIDE EL PROCESAMIENTO DE INDALECIO PRIETO

Barcelona, 20. — Se sabe que hace unos días han sido repartidas unas octavillas por elementos desconocidos de la C.N.T., en las que se pide el procesamiento de Indalecio Prieto, al que se acusa de haber querido entregar Cataluña al enemigo.

Se han practicado numerosas detenciones con motivo del reparto de esta hojas.

LA FUGA DE DIRIGENTES Y CABECILLAS

Perpiñán, 20. — La huida de jefes y familias de cabecillas adquiere cada vez mayores proporciones.

Estos viajes no tienen carácter temporal, sino definitivo, como demuestra el voluminoso equipaje de que se hacen acompañar, porque saben que no podrán volver más a España.

SE RECRUDESCEN LAS PERSECUCIONES EN VALENCIA

Valencia, 20. — Se ha recrudecido el terror, las persecuciones y los crímenes por parte de los guardias y agentes marxistas.

Durante la noche última han zarpado varios vapores, en los que marchan a Francia numerosos dirigentes rojos, con sus familias.

En los centros oficiales se ha desmentido esto, pero son muchas las personas que atestiguan la certeza de la noticia, dando detalles exactos de la forma en que se han verificado estas hudas.

Viveres para la zona roja que se transforman en motores de aviación

París, 20. — Un incidente ocurrido en la carretera, ha hecho descubrir una expedición clandestina de motores de aviación para la España roja.

En la carretera de Moissac a Montauban, un gran camión cayó esta mañana en una zanja. En el incidente uno de los ocupantes quedó muerto instantáneamente.

El camión, que era de la matrícula de París y que procedía de Burdeos, iba a la España roja con una carga «oficial» de viveres contenidos en cuatro grandes cajas. En la caída, una de las cajas se destruyó y apareció un potente motor de aviación.

EL SIGLO SASTRERIA y CONFECCIONES

Teléfono 1-1-4-8 : Reyes Católicos 8

Martínez Cañavate, S. A.

Chacinas y Cereales

Maracena (Granada) Telf. 2222

Festejando la inauguración de la emisora de Falange de Zaragoza

DISCURSO DE SERRANO SUÑER

Zaragoza, 20. — Para festejar la inauguración de la nueva estación emisora de radio E. A. J. 101, de Falange Española Tradicionalista, celebrada ayer, y desde cuyo micrófono dirigió su voz el Caudillo a toda la España liberada, se ha celebrado en el Gran Hotel un banquete, como broche de los magníficos actos celebrados con ocasión de la visita del Generalísimo a esta capital.

La presidencia la ocupó el ministro del Interior acompañado de las autoridades civiles y militares asistiendo también los miembros del Consejo de Administración de la nueva emisora, los técnicos que han dirigido e intervenido en el montaje de la misma y representación del Ejército.

El acto ha resultado brillantísimo.

A la hora de los brindis, hizo uso de la palabra el coronel Gazapo, jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón y consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien refiriéndose a los actos celebrados ayer, dijo que fueron de tanta importancia que constituyeron un día grande para todo Aragón. Elogia a las fuerzas y al pueblo aragonés, que han permitido la victoria del Ejército en otras tierras, dedicando un canto a la virilidad de Aragón.

Refiriéndose a los actos de ayer resaltó el momento emocionante en que más de ciento cincuenta mil almas ofrecían su homenaje al Caudillo con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

A continuación habló el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien recogiendo las alusiones que en su discurso le había hecho el jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón relativas a su modestia, manifestó que se limita a estar en su puesto y a sentir con orgullo la satisfacción del deber cumplido.

Agregó que no quería aprovechar la ocasión de hallarse ante el ministro del Interior, para pedir cosas en favor de Aragón, por que no lo estimaba momento propicio y porque ahora no ocurrirá como en los tiempos pasados; ahora se predica con el ejemplo y se hacen obras sin cacarearlas.

Asegura que los zaragozanos estarán siempre dispuestos, como lo han demostrado y lo están demostrando, a dar su pecho en defensa de la Patria.

Terminó ofreciendo el banquete al señor Serrano Suñer, de quien hizo un cumplido elogio.

Seguidamente el Ministro del Interior dió las gracias por el agasajo y por las frases que para él habían tenido los oradores que le precedieron en el uso de la palabra añadiendo que sería breve porque la tendencia de hoy es la de ser cortos en el contar y largos en realizar.

Como zaragozano quisiera hablar de modo distinto al que lo hace, pero siente su calidad de ministro.

Estima que ahora si es una efectividad que Zaragoza es la cuna de la fe de España y la piedra sillar donde aquella se asienta.

Añade que los hechos han de ser más elocuentes que las palabras y que ahora más que nunca no tiene significación alguna la oratoria porque toda la que se emplee resulta pobre ante tanta grandeza.

Ahí está, si no, el general Moscardó, de quien alguien ha dicho que es una de las torres más altas de España.

Aludió a la gesta desarrollada por los soldados españoles en la sierra de Alcubierre y después de glosar las palabras pronunciadas ayer por el Caudillo, dijo que invitaba a todos los españoles a que tuvieran un minuto de meditación sobre los momentos actuales y a que aportaran su máximo esfuerzo para la reconstrucción de la Patria, porque hay que pensar en lo diezmada lo quebrantada que materialmente se encuentra. Los marxistas han roba-

La Misión italiana fascista, en Málaga

Málaga, 20. — Han llegado a esta capital procedentes de Granada, los miembros de la Misión fascista italiana, acompañados

del oro y nuestro tesoro artístico pero nos queda otro tesoro que no nos lo pueden robar, que es el de la fe. Con ella es con la que estamos venciendo al enemigo; con ella es con la que nuestro bravos soldados han conseguido clavar sus banderas victoriosas en las orillas del mar Mediterráneo.

Seguá adelante con vuestra fe y ofrezcámosla en todo momento a España, al Caudillo a Falange, y al Ejército. ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Terminado el banquete el sexteto de la nueva emisora interpretó el Orlamendi Cara al Sol y el Himno Nacional, que fueron escuchados por los concurrentes en pie y brazo en alto dándose al final vivas patrióticos.

del Inspector Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sancho Dávila y del cónsul de Italia en Sevilla.

A las cuatro de la tarde cumplieron al gobernador civil y después se trasladaron a la Cruz de los Caídos, ante la que depositaron un ramo de flores.

Seguidamente visitaron el Hogar Azul y después estuvieron en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista, donde les fueron presentados los mandos de la Falange.

A las seis de la tarde han sido obsequiados en el hotel Caleta Palace con un vino de honor.

RETRANSMISION DE UNA CONFERENCIA

Salamanca, 20. — Radio Salamanca retransmitirá mañana jueves a las seis y media de la tarde la conferencia que dará en la Facultad de Medicina de Zaragoza don Carlos Emmanuel Basire, inspector general del fascio italiano, en el extranjero.

Hay que sustituir el viejo concepto de la «obligación», friamente llevado a las instituciones demoliberales, por el más exacto y riguroso del «deber», que es servicio, abnegación y heroísmo, no impuesto por el imperio coercitivo de la ley, sino acatado con la adhesión libre y voluntaria de la conciencia, cuando nuestros sentimientos están impregnados de las más puras esencias espirituales.

(Del discurso del Caudillo)



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Gustavo Gallardo García

Que falleció cristianamente, el día 19 del actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa, Doña Ignacia Rodríguez Acosta; sus hijos Don Gustavo, Doña Ignacia (Religiosa del Sagrado Corazón), Don Fernando, Doña Rosario, Don Luis y D. Enrique Gallardo Rodríguez Acosta; su hermana, Doña Rosario (ausente); su hermana política, Doña Concepción Rodríguez Acosta; primos, sobrinos y demás parientes

AL COMUNICAR a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan le encomienden a Dios Ntro. Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 22, a las once en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas gregorianas se dirán en dicha iglesia, desde el siguiente día a las doce de la mañana, rezándose el Santo Rosario los nueve primeros días.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Horas de angustia en Barcelona, donde las llamadas a la resistencia no encuentran eco en la población

Carne de cañón. - Difícil reclutamiento. - Dificultades alimenticias... y otras. - El descontento aumenta en todas partes. - En la oscuridad y en el silencio

Barcelona, 20. — La reacción suprema que se esperaba, esta reacción tan solicitada, no se ha realizado por completo. El ejército popular, sin embargo, quiere demostrar por lo menos, que existe. Tras los primeros días de desmoralización general, los internacionales cortaron los caminos y contuvieron al ejército en derrota. Un grupo de franceses que han decidido abandonar la lucha —creyéndola estéril— nos dicen: «No crea que fué divertido, porque fué necesario utilizar los fusiles, las ametralladoras y los tanques para detener a los huídos».

Un gran número de ellos llegaron hasta la retaguardia y hay millares de hombres en Barcelona que no quieren volver al frente. Esto es, sobre todo, lo que ha inducido al Gobierno a dictar severas disposiciones para la «re-cuperación» de hombres, invitan a todos aquellos de los que tengan noticias. Hay detenciones a diario y se les concentra en la fortaleza de Montjuich desde donde se les envía al frente incorporados a los batallones disciplinarios.

CARNE DE CAÑÓN

Porque no son éstos, claro está, los que han de producir el supremo esfuerzo, este esfuerzo necesario «para la galería» con objeto de «asombrar» al mundo que ya no cree en la victoria republicana, son éstos los que se utilizan como «carne de cañón». Los internacionales, los encuadran y luchan sin esperanzas amenazados por la espalda y condenados a una muerte inevitable. Tras ellos se acumula el material recibido últimamente que permitirá, a tropa fresca, transportadas unas pocas de cada lado, obtener algún éxito basado en el inevitable sacrificio de los batallones disciplinarios. Y este éxito eventual será proclamado al mundo para probar la eficacia real del Ejército.

DIFÍCIL RECLUTAMIENTO

Desde que las instalaciones hidroeléctricas de los Pirineos, pasaron una tras otra a manos de los nacionales, desde que la falta de corriente obliga a determinadas industrias militares a cesar en el trabajo, el Gobierno de Barcelona intenta enviar al frente a todos los «emboscados» de las fábricas en paro. Los parados quisieran trabajar «para la victoria», pero no se sienten, sin embargo hechos para empuñar las armas. La mayor parte, aun que militarizados, no pertenecen a las quintas movilizadas y deberían enrolarse entre los 100.000 voluntarios. Pero este voluntariado no agrada a nadie y el reclutamiento se hace cada día más difícil y provoca numerosos y desagradables incidentes.

Días pasados los empleados de un almacén de novedades, a los que se quería reclutar por oficio, se negaron a firmar el compromiso que se les ofrecía, y ante la insistencia y las amenazas de los reclutadores sindicalistas, rom-

pieron sus carnets, prefiriendo abandonar el empleo antes que figurar entre los «cien mil».

DIFICULTADES ALIMENTICIAS... Y OTRAS

En tanto que las dificultades alimenticias se acentúan, y que la falta de energía eléctrica paraliza la vida comercial e industrial de la ciudad, el entusiasmo que el Gobierno intenta suscitar no halla eco. Es bonito exhortar a la población a la calma dándole las seguridades del triunfo. Es bonito exhibir la aviación roja en el cielo de Barcelona, pero las dificultades siempre crecientes de la vida diaria, las privaciones prolongadas, desmienten la propaganda falaz. En cuanto a la aviación, todo el mundo sabe que «la gloriosa» no ha aparecido jamás durante los «raids» nacionalistas sobre Barcelona.

Los refugiados evacuados a la fuerza de los pueblos que ocupan los nacionales, y los milicianos llegados a Barcelona tras la desbandada aragonesa, afirman unánimemente que el Ejército franquista es irresistible. Prolongar la lucha sería, les parece, sacrificar la juventud e imponer la miseria a todo un pueblo que en realidad no tiene odio hacia el adversario y no teme su triunfo. Por el contrario lo desea, porque la victoria del General Franco, representa la vuelta a la paz y a la tranquilidad en el más corto plazo.

EL DESCONTENTO AUMENTA EN TODAS PARTES

Es justo que el ciudadano que no come lo necesario, que el obrero parado que no puede dar satisfacción a las necesidades de su familia, que el empleado mal pagado piensen así, sobre todo, cuando se les obliga a tomar las armas para defender una causa que no quieren, y que además usgan perdida ya.

Es justo que las madres, las mujeres, las hermanas y las novias se rebelen contra la iniciativa de la formación de una legión

«voluntaria» cuyos miembros son reclutados por medios coercitivos, bajo la amenaza de las represalias y del hambre.

El descontento aumenta en toda Cataluña a pesar de las terribles sanciones que se toman contra los protestantes, a pesar de las penas de muerte infligidas a los que no se sometan a pesar del terror, que aplasta en una irrespirable atmósfera de espionaje y delación. Porque todo ciudadano vive desde hace días bajo la constante amenaza de un

El viaje de Pilar Primo de Rivera

Nuestra Jefe Nacional, en Alemania

Hace ya un par de semanas que nuestra Jefe Nacional salió, acompañada de dos camaradas, en viaje oficial a Alemania. En Salamanca, entre el ruido ensordecedor de los motores, oíamos su adiós, ¡Arriba España! Veíamos perderse en el espacio el aparato que la trasladaba a Lisboa. Allí la recibía la colonia alemana, la española y las autoridades portuguesas como se recibe a Pilar..., y cuando se despedía de ella, después de una breve estancia a bordo del Cap-Arcona, se despedían de ella como se despiden de uno de Pilar...

Todas sus Secciones Femeninas la hemos seguido. Nos ha parecido ver cómo esa nave grandiosa despertaba la admiración de todos porque sobre su rostro se refleja su vida de sumisión, de servicio, de ofrenda abnegada a España!

Y con ella hemos sentido la emoción cuando el Cap Arcona, majestuoso, giraba para entrar en el Elb durante unas horas, es llevaba con marcha lenta y sus orillas parecían ser el preludio de lo que es Alemania, y al

registro o de una detención nocturna, de la estancia en cualquier calabozo, o de la ejecución clandestina.

EN LA OSCURIDAD Y EN EL SILENCIO

En medio de tales perspectivas, la población barcelonesa no vive más que a medias. Tras una comida frugal tomada en la semi-oscuridad alrededor de una vela, cada cual espera la hora en que se da la corriente eléctrica, hacia las diez de la noche, para captar las ondas de Salamanca e informarse de la marcha de las operaciones y hacer hipótesis en cuanto al lapso de tiempo que será necesario esperar la liberación de la capital catalana.

En el exterior la oscuridad es completa y el silencio impresionante, pero es una oscuridad y un silencio que encierran todos los peligros que se pueden imaginar en una sociedad primitiva, sin leyes, sin moral, regida por el terror impuesto por el más fuerte, en un medio desorganizado, descompuesto, en ruinas...

abrirse ante sus ojos la majestad del puerto más grande de Europa, Hamburgo, parecían sonar acordes wagnerianos. La inmensidad de ese puerto debía de parecer más grande ese día, y allí a tu lado Pilar, hubiéramos querido estar todas las mujeres de la Falange, cuando bajo el Deutschlandlied y el Horst Wessel bajas del «Cap-Arcona» y fueses recibida por los Jefes y las camaradas de la Falange en Alemania. Sobre tierras germanas, camisas azules y las de la Frauenschaft, te recibían, y Arribas a España y Heil Hitlers se cruzaban. Auténtica hermandad entre dos pueblos, sonaban de esos gritos.

Por esos momentos inolvidables nos hemos resignado a no tenerlo durante un par de semanas entre nosotras, porque todas estamos tan orgullosas de que la Gran Alemania de Hitler te conozca, por que vean a la mujer a quien 450.000 españolas tratan de parecerse.

En Berlín habrás visto monumentos, habrás visto las grandes organizaciones, habrás sentido el esfuerzo tan inmenso que hizo un pueblo para salvar a la patria, habrás visto cómo cada alemán trabaja; no por dinero, sino porque el trabajo es una honra, y porque con él se hace grande un pueblo.

Pero todo Berlín habrá sentido la vibración que de ti emana, habrás visto en ti la imagen del Ausente; tú habrás sabido decir cómo toda una juventud se desgarró en heridas, cómo toda una juventud muere, pero cómo toda una juventud triunfa sobre la interpretación falsa, sobre el egoísmo indiferente y sobre la hostilidad de los egoístas. Cómo Dios nos lleva al triunfo.

Clarita STAUFFER.



Llegada de Pilar Primo de Rivera a Hamburgo

¡Franco!
¡Franco!
¡Franco!
¡Arriba España!

En Vinaroz cayó una bomba en casa de López Dóriga cuando éste se hallaba con Azaña

Lo que dice un corresponsal sobre la vida en aquella localidad

El cronista de guerra, Enrique Mariñas, escribe lo siguiente sobre Vinaroz con motivo de la entrada de nuestras gloriosas tropas en aquella localidad:

Zaragoza 20. — Nos explican los vecinos lo que ha sido Vinaroz durante el dominio rojo. Cuando les preguntamos sobre los fusilados, comienzan a decir nombres de personas, a varias de las cuales anteponen el título de «mosén». Porque aquí han sido, como en el resto de España, los sacerdotes víctimas preferidas de la horda. Unas 28 personas han sido asesinadas y últimamente, a partir del día de San José, se recrudecieron las persecuciones, encarcelando a muchos vecinos y llevándose a otros hacia Castellón.

Los dirigentes y significados marxistas huyeron la víspera de la entrada de nuestras tropas. A las tres de la tarde hicieron público un bando ya promulgado en Barcelona, según el cual nadie en absoluto podría circular por las calles después de las nueve de la noche. A las diez tocaron la sirena de alarma de aviación, momento que aprovecharon para embarcarse en varios «bous» surtos en el puerto, que arrebataron a sus legítimos propietarios. Hicieron rumbo a Barcelona, y los que huyeron en camiones marcharon en dirección a Castellón.

En el pueblo existe la casa de

López Dóriga, donde fué a comer con frecuencia Azaña. Un día en que se hallaban reunidos apareció nuestra aviación que dejó caer varias bombas, una de las cuales penetró en la casa donde se encontraban los dos bárbaros. Por mala suerte no explotó, librándose López Dóriga y Azaña de una muerte cierta. Desde entonces, el flamante presidente no volvió a aparecer por el pueblo.

Las iglesias han sido saqueadas y habilitadas; la parroquial, para local de los sindicatos; la de San Francisco, para depósito de Intendencia, y la de San Agustín, para Centro de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Las imágenes fueron bárbaramente destruidas.

Las calles aparecen abarrotadas de propaganda; grandes carteles y pequeños pasquines hablando de su tema obsesante: la resistencia.

Abandonamos Vinaroz en este espléndido atardecer. Quedan unas calles llenas de soldados del heroico Cuerpo de Ejército de Galicia, que supo buscar y conquistar el mar en un avance vertiginoso. Quedan sus habitantes henchidos de júbilo, porque la hora ansiada de su liberación ha sonado. Y dejamos atrás el corte de la España roja, cuyas consecuencias catastróficas para ellos no se harán esperar.

El nuevo Gobierno francés y la política exterior del mismo

La moribunda diplomacia del Frente Popular francés, no acaba de encajar el golpe de la firma rápida del acuerdo italo-inglés e intenta con distinguos y consideraciones confusas, llevar al ánimo de los franceses la idea de que se trata de cosa de poca monta y ninguna eficacia.

Acójese para ello al recuerdo del «gentlemen's agreement» de 1937, alegando que no tuvo virtualidad alguna, lo que en parte es cierto, siquiera en aquellos momentos aclaró la atmósfera diplomática en no pequeña medida. Claro es que lo que no se dice es que aquel acuerdo, lo fué cuando dirigía la política exterior inglesa el nefasto Mr. Eden y le hacía coro en Francia el no menos funesto Delbos, dirigiendo la francesa.

Puede suponerse cuál habría de ser el resultado práctico de un tal acuerdo, dada la mala fe manifiesta y comprobada de una de las partes firmantes. Dice se asimismo por los aludidos dirigentes franceses, que los puntos concretados ya estaban antes regulados por acuerdos y convenciones, salvo algún pur-

to. La mentira es manifiesta, pues el nuevo acuerdo toca puntos completamente nuevos, como —citamos solo a título de ejemplo— la cuestión espinosa de Abisinia y la delicada cuestión en Palestina.

En realidad, no se trata sino de enmascarar la verdad, bien triste para los que dirigieron estos dos últimos años la política exterior de Francia.

Fueron ellos, los que se separaron de Italia, no sólo por medio de las sanciones, que tenían la disculpa de haber sido acordadas por cincuenta países, sino también relevando al embajador en Roma, no más advenido el Frente Popular, por no agradar éste la persona que lo usufructuaba. Pero al intentar reemplazarle, planteóse la cuestión aún sin resolver de los títulos, a dar en las credenciales al Soberano de Italia. Exigió ésta que figurara la expresión «Emperador de Etiopía» negóse el Frente Popular a complacerla y así han transcurrido casi veinticuatro meses, sin tener Francia representación calificada en Roma, donde se encuentra solo un agregado de Embajada.

El primer punto, por tanto, que ha de abordar M. Bonnet, es el nombramiento de este embajador, tratándose ahora del nombre, ya que la necesidad y aún la urgencia de cubrir el puesto no se discute siquiera.

Presionada por Inglaterra, en vivos tonos, pues estima que el acuerdo inglés ha de completarse con un similar francés, nuestra vecina no puede sino seguir el camino de la Ciudad Eterna como lo siguió su amiga y aliada, si bien ésta con mayor rapidez y buen sentido.

Hoy recibimos la noticia de un comienzo de negociaciones, iniciadas por el encerrado de negocios francés al visitar al conde Ciano. Es claro que no conocemos lo tratado, pero dado el cambio de gobierno en Francia, no es aventurado afirmar que el acuerdo se inicia y que este acuerdo habrá de tener una cláusula indispensable: el nombramiento de un embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

En las inmediaciones de Djidjelli se ha descubierto el cadáver de uno de los héroes del crucero "Balears"

Djidjelli, 20. — El día 4 de este mes fué hallado por un barco pesquero, a tres millas de la costa de Argelia y en las inmediaciones de Djidjelli, el cadáver de uno de los héroes del crucero «Balears». Las autoridades francesas se encargaron de su entierro y los nacionalistas españoles residentes en esta ciudad hicieron lo necesario para que fuera enterrado cristianamente. En la iglesia parroquial de esta ciudad fué bendecido el cadáver y recibió cristiana sepultura en el cementerio católico. Asistieron al entierro las autoridades marítimas francesas, casi todos los españoles residentes en la ciudad y muchas otras personas.

El cadáver tenía una medalla de oro cerca de sus labios y una cadenita del mismo metal que la sostenía, pasaba entre la barba y el labio inferior y daba la vuelta al cuello. La medalla de forma redonda, llevaba un cru cifijo y alrededor de éste había la inscripción siguiente:

«Santo Cristo de La Victoria, Vigo». En el dorso de dicha medalla estaba grabado lo siguiente: «AU-AE 29-7-1935». El cadáver estaba vestido con pantalón de tela azul y jersey del mismo color con un cierre «relámpago». Los calzoncillos y el jersey estaban marcados con las iniciales R. M.

Su estatura era, aproximadamente, de 1'75 metros y su cabello oscuro. La medalla y los papeles fueron guardados por las autoridades marítimas francesas. No había documento ninguno encima de él que permitiera conocer su nombre. — (Usi).

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 21 de abril de 1938
Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'15.

Ufilms presenta a los grandes actores Anna Bella, Fernand Gravey y Jean Gabin en la sorprendente película titulada

VARIÉTÉ

El resultado es sorprendente. Anabella ha encontrado en este ambiente de emoción y circo, su más exacto papel.

También se proyectan unas interesantes ACTUALIDADES SONORAS.

PRECIOS:
Butaca de Patio 1'00. General 0'50

Mañana estreno de la gran superproducción EL PODER INVISIBLE, por Boris Karloff, Frances Drake y Bela Lugosi.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 21 de abril de 1938
II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche a las 3, 5, 6'30, 8, 9'45 y 11'15

Ultimo día de la maravillosa, emocionante y realmente magnífica superproducción Columbia, titulada

Crimen y castigo

Hablada en español
Interpretación de los grandes actores Peter Lore, Edward Arnold y Marian March. Una película verdaderamente extraordinaria.

PRECIOS:
Butaca 1 pta. Anfiteatro, 30 ctmos.

Mañana viernes, sensacional estreno del grandioso documental de largo metraje

LOS CONQUISTADORES DEL NORTE (hablada en español).

La única película donde está captada directamente la palabra cálida de nuestro Caudillo en su discurso a las brigadas navarras.

Pidan siempre Las legítimas tortas sevillanas "INES ROSALES"

Fíjese en la envoltura, que lleva el nombre de esta acreditada CASA «INES ROSALES», para evitar la confusión con las imitaciones.

De venta en Tiendas y Kioscos

Depósitos exclusivos en

Lechuría Lib-Rambla y Casa López Cepas

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 21 de abril de 1938

SICE presenta el RIGUROSO ESTRENO de esta temporada, titulado

Música en la sangre

Por HANNA YAAG y LEO SLERAM

Completa el programa la película corta M. G. M., titulada

Cinelocura núm. 2

Secciones continuas: Por la tarde, a las 3, 5 y 7, y por la noche, a las 9 y media y a las 11.

PRECIOS
Butaca 1'00. Asiento 60. Genl. 50

Mañana estreno:
EL BILLETE PREMIADO

FALANGES UNIVERSITARIAS

P. y P. del S. E. U.

NUESTRA DOCTRINA

¿Qué ocurre en un pueblo desprovisto de Universidad, como el nuestro?

Que el Magisterio de las multitudes no aparece, desde luego, vacante. Pero lo detentan clases inferiores, las más infimas espiritualmente quizás, que surgen con pedantería a la verdadera ciencia, que hacen un ideal nacional de su conveniencia propia, que embarcan al pueblo en las preocupaciones miserables que a ellos les agitan, rebajan sin cesar todos los niveles espirituales, a tenor con el suyo, y hacen a la nación campo de batalla de sus peculiares pasiones.

Allí donde una nación se halle de continuo revuelta por el choque de los apetitos políticos, haciendo de su existencia una guerra incesante de grupos y de ideas sin acabar de encontrar su postura, y teniendo cada día todos sus valores puestos a la carta del azar político, tened seguro que no hay Universidad: Se trata de un pueblo sin «Alma Mater» y la hegemonía la ejercen los periodistas.

Por eso tales pueblos presentan desde su degradante inferioridad, a la vista de los más civilizados, el fenómeno de perdición que es característico en España. Carecen de ideas unitivas, de valores espirituales profesados y armados por todos los nacionales.

En sustitución de esos valores que son el maná de los grandes pueblos, las muchedumbres se mueven ciegamente en torno a un charlatán que desde la Prensa simplifica con ingenio o con espectáculo los más grandes problemas: se da el triste caso de que los pueblos más expertos pierden así toda la cordura que su propia historia debía infundirles, y comprometen sus mayores energías en favor de quien les brinda palabras más sonoras.

ONESIMO REDONDO.

Lleva el S. E. U. por guión una enseña azul de Alcalá donde el cisne de plata de Cisneros tiene el escudo. Haced honor al símbolo elegido. El ave parlante del blasón canta el apellido del cardenal letrado, militar y gobernante, duro fundador del tiempo cesáreo. Pero también quiere decir cultura, imperio, estilo, exactitud.

Rafael Sánchez Mazas

MUERTOS

Estudiantes,
campesinos,
obreros,

juventudes de España, vencedores de la muerte:
La revolución está en marcha
porque vosotros tornáis las tierras de España
al Imperio.

Vosotros habéis levantado vuestras voces
para salvar a los hombres.

Ya están limpios los campos mancillados
por banderas extrañas.

Ya están alegres los pueblos
porque tienen una bandera roja y negra,
un yugo y unas flechas.

Ya son fuertes las ciudades
que han sentido el ímpetu de vuestro brazo,
la alegría de vuestra juventud,
la firmeza y la fe de vuestro destino.

Jóvenes de España:

los que os disteis
a la doctrina del Ausente,
los que luchabais por la Patria,

el Pan

y la Justicia:

el Imperio español es vuestro
porque ha salido de la sangre derramada.

Juventud de España, vencedora de la muerte,
estudiantes, obreros y campesinos,
muertos por el Imperio de España:

en nuestros gritos,
en nuestra lucha,
en nuestra fe,
estareis siempre

Presentes.

LASY

El S. E. U. no retrocede

El S.E.U. es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange, sus camaradas son los más fieles depositarios del espíritu nacional-sindicalista; en sus centros se conserva la austeridad y severidad de los tiempos heroicos; en cuantos actos interviene el S.E.U. se manifiesta con pujantes caracteres la pureza de su origen y la rectitud de su vida.

El S. E. U. es revolucionario, ama la revolución en cuanto representa transformación radical de la sociedad en otra más justa, donde reine la verdadera justicia social.

El S. E. U., al gritar ¡Viva la Revolución no desea algaradas, incendios, sabotajes, etc., etc., sino que expresa sus ansias incontenibles por un Estado más justo y más humano de la sociedad.

Esta palabra Revolución, que tanto asusta a los caciques, políticos, capitalistas, es la que más alegra la vida de los camaradas del S.E.U., que han encontrado en ella la expresión más adecuada a sus ideas.

Los camaradas que están en el frente no regatean ninguna clase de esfuerzo o sacrificio, acuden con entusiasmo al combate porque saben que la suma de sus esfuerzos, sacrificios y sangre representa la realidad más firme de que en un mañana muy próximo existirá el Imperio Español, en el que no caben egoísmos y desigualdades de ninguna clase.

El S. E. U. se impuso desde hace tiempo una línea de conducta, un camino a seguir que nadie podrá hacerle variar; el S. E. U. vigila constantemente, somos los centinelas del nuevo Estado; el S. E. U. no permitirá que se queden en el papel sus aspiraciones, sus anhelos revolucionarios; el S. E. U. no podía consentir, porque sería un ultraje para la memoria de nuestros caídos, que con su ejemplo nos animan desde su eterna guardia sobre los luceros a seguir el áspero camino emprendido.

El S. E. U. no retrocederá jamás, no dará un paso atrás, no ejecutará ningún acto que pueda entenderse como una traición o una claudicación a sus postulados.

Que no se llame a engaño nadie. El S. E. U. no retrocede; el S. E. U. siempre adelante...

(De «Falanges Universitarias», de Málaga). — Distribución Nacional de P. y P. del S. E. U.

Consigna

Creo que se puede intentar la santa cruzada de ir a rescatar el sepulcro de Don Quijote del poder de los bachilleres, curas, barberos, duques y canónigos que lo tienen ocupado. Creo que se puede intentar la santa cruzada de ir a rescatar el sepulcro del Caballero de la Locura del poder de los hidalgos de la Razón.

Defenderán, es natural, su usurpación y tratarán de probar con muchas y muy estudiadas razones que la guardia y custodia del sepulcro les corresponde. Lo guardan para que el Caballero no resucite.

A estas razones hay que contestar con insultos, con pedradas, con gritos de pasión, con botes de lanza. No hay que razonar con ellos. Si tratas de razonar frente a sus razones, estás perdido.

Si te preguntan, como acostumbra, ¿con qué derecho reclamas el sepulcro?, no les contestes nada, que ya lo verán luego. Luego..., tal vez cuando ni tú ni ellos existáis ya, por lo menos en este mundo de las apariencias.

Y allí donde está el sepulcro, allí está la cuna, allí está el nido. Y de allí volverá a surgir la estrella refulgente y sonora, camino del cielo.

Y ¿no será—me dices en tus horas de desaliento, cuando te vas de ti mismo—, no será que creyendo, al ponernos en marcha, caminar por campos y tierras estemos dando vueltas en torno al mismo sitio? Entonces la estrella estará fija, quietas sobre nuestras cabezas y el sepulcro en nosotros. Y entonces la estrella caerá, pero caerá para venir a enterrarse en nuestras almas. Y nuestras almas se convertirán en luz, y fundidas todas en la estrella refulgente y sonora, subirá ésta, más refulgente aún, convertida en un sol, en un sol de eterna melodía, a alumbrar el cielo de la Patria redimida.

MIGUEL DE UNAMUNO.

J. Travesi Dentista

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

**GRAN SUSTIDO en Lámparas
Osram y Philips**

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

VISITAS AL JEFE PROVINCIAL

El delegado extraordinario de la Secretaría General, camarada Narciso Perales, recibió en su despacho oficial a gran número de camaradas y entre ellos a los jefes locales de Güevéjar, Itrabo, Cúllar Vega, Pampaneña y Montillana.

JEFATURA PROVINCIAL DE VALENCIA

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valencia, conminen a esta Jefatura, en Alfonso I, 10, Zaragoza, a la mayor brevedad, su residencia actual y que todo cambio de domicilio lo participen asimismo a esta Jefatura. Subrayamos la necesidad de la rapidez en su contestación para poder proceder al encuadramiento de nuestros afiliados en los diferentes servicios de esta Jefatura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Provincial.

Organización Juvenil

DELEGACION PROVINCIAL CITACION

Hoy jueves, a las 6 de la tarde, concurrirán a esta Delegación Provincial, Plaza del Carmen, 29, segundo, los subdelegados, secretarios, tesoreros, delegados de curso y demás delegados de servicio de Instituto y Escuela de Comercio para celebrar reunión con el delegado provincial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SUBDELEGACION DE APRENDICES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados afectos a esta Subdelegación, que los recibos correspondientes al mes de marzo, pueden hacerlos efectivos al tesoro de esta Subdelegación, hasta el día 25 de corriente. Pasada esta fecha serán pasados a domicilio con un recargo del diez por ciento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SECTOR TRIUNFO

Se pone en conocimiento de todos cuantos deseen pertenecer a esta Organización Juvenil, se pasen por nuestras oficinas, para hacer su inscripción o renovar la ficha aquellos que aun no lo han hecho.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado de Sector.

Hermandad de la Ciudad y el Campo

Se cita a todas las camaradas de Granada que se han inscrito para tomar parte en los cursos convocados, se personen en nuestro domicilio social, Santa Escolástica 9, el próximo lunes 25, para dar comienzo a los de sericultura. Se hace constar que es exclusivamente para las camaradas de la capital.

La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

Gobierno Civil

Más de veinte mil pesetas recaudadas para las poblaciones que se liberen

PARA LA CONSTRUCCION DE UN BUQUE DE GUERRA

Relación de las cantidades entregadas en el día de ayer en este Gobierno civil para la adquisición del nuevo acorazado «España»:

Don Jerónimo Ruiz Lacárcel, 23 pesetas. Recaudado con anterioridad, 306.198'70 pesetas.

CON DESTINO A LA SUSCRIPCION NACIONAL

En el día de hoy se ha entregado en este Gobierno civil, por don Jerónimo Ruiz Lacárcel la cantidad de veinticinco pesetas para la suscripción nacional en favor del Ejército.

PARA LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno civil, para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Don Rafael García de Castro, 25 pesetas; don Valentín Suscunaga, 50; don Antonio de la Blanca González, 25; don Francisco de P. Gálvez Molina, 37'50; don José D. Zambranc García de Caravantes, 37'50; don José Fernández Martínez, 37'50;

Para el Hospital de San Antonio

Relación de donativos recibidos en este Hospital durante la segunda decena de abril:

S. F. del Castillo de Tajarja, 400 huevos, un jamón con 4'600 kilos; 75 paquetes de tabaco de 0'40, 5 libras y media de chocolate, 1 kilo de garbanzos, 1 saquito de lana — Pastelería Bailón, 40 pasteles — S. F. de Arenas del Rey, 155 huevos, 10 libras de chocolate, 7 kilos de patatas, 8 kilos de garbanzos, 50 paquetes de tabaco de 0'80, 50 cajas de fósforos, 3 docenas de pasteles, 5 aves — Pastelería Bernina, 40 pasteles.

Casa Brieva, 50 paquetes de galletas — La jefe local de Falange de Motril, 33 huevos, 3 kilos de garbanzos, medio kilo de judías, medio kilo de tocino, 24 bollos de aceite — Pastelería Argentina, 40 pasteles; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Pastelería El Sol, 40 pasteles. — Maestro nacional y discípulos del Cerrillo de Maracena, 6 libras de chocolate, un paquete de galletas, varios paquetes de cigarillos y libritos de papel, papel y sobres para cartas.

Santiago Ceballos, media arroba de vino y un cuarto de arroba de vinagre; jefe local de Falange de Izbor y Tablate, 3 gallinas, 6 docenas y media de huevos, 53'65 peseta.

Jefe local (S. F.) de Moraleda de Zafayona, 79 huevos; Fernando Gallejo, una arroba de vino; Pastelería Bernina 40 pasteles.

don José María Villalobos Gallardo, 37'50; don José Pomán Ríos, 37'50; doña Sofía López Sánchez, 37'50; don Manuel Díaz de la Guardia, 37'50; don Juan Nacle Herrera, 19'95; don José Ruiz García, 19'95; don Francisco J. Montes Brú, 19'95; don José González Martínez, 19'95; don Luis Gálvez Lancha, 19'95; don Felipe Jiménez Amador, 10'95; don Andrés Serrano González, 17'60; don Juan González de la Torre, 17'60; don Antonio Jiménez Lacal, 17'60; don Manuel Algarra Alvarez, 13'75; don Casimiro Gómez Paradas, 13'75; don Jesús Olivares Ruiz, 13'75; don José Vigaray Benavides, 13'75; don Miguel Schaffino Muñoz, 13'75; don Antonio Cortés Contreras, 13'75; don Antonio Fortis Lara, 13'75; don José Traves Codes, 8'90; don Juan Martín de la Oliva, 8'90; don Manuel Ahumada Buesa, 8'90; don Antonio Parera Riquelme, 8'90; doña Aurora Ruiz Fajardo, 8'90; don Antonio Ocaña López, 8'90; don Manuel Gómez Briasco, 8'90; don Antonio Ramos López, 8'90; don Julio Escamilla y Escamilla, 8'90; don Eduardo Esteban Fernández, 8'90; don Otilio Molina Galiano, 8'90; don Manuel Martínez Brocal, 8'90.

Total recaudado en el día de ayer, 738'05 pesetas. Recaudado hasta el día anterior, 19.441'05. Total, 20.179'10 pesetas.

REUNION DE UNA JUNTA

En el día de ayer a las once de la mañana y bajo la presidencia del Gobernador civil, se ha reunido la Junta provincial de Incautación de Bienes con asistencia de don Mariano Torres Roldán y del secretario don José Fernández Arroyo y Caro, habiéndose resuelto numerosos asuntos de trámite.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que, por vagones completos, han llegado a esta estación férrea:

Meden, un vagón de abonos; Antonio Rodríguez, uno de id.; Banco Español, uno de veza; S. Noguera, uno de orujo; Antonio Fernández, uno de id.; V. Banderés, dos de trigo; S. Nacional, tres de id.; F. Medina, uno de carbón vegetal; B. Casado, uno de carbón mineral; E. Ribot, uno de id.; F. Limones, tres de id.; Oxidrica, uno de oxígeno; A. Fernández, uno de orujo; S. Nacional, dos de trigo; Junta Reguladora, dos de cerdos.

Arte al servicio de la Falange

Hemos tenido el gusto de saludar al recitador y publicista camarada Julio Ateneo, que viene dando una serie de recitales por la mayor parte de las poblaciones liberadas a beneficio de la Organización Juvenil.

El camarada Julio Ateneo es muy posible que dé algunos recitales en nuestra provincia, don de podremos admirar sus grandes dotes puestas al servicio de la Falange.

PATRIA saluda al camarada Ateneo y le desea todo género de éxitos.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

Las conferencias que se han de celebrar hoy jueves, 21 del actual, son las siguientes:

Profesor Bosols de Climent: España bajo Roma (Génesis de la idea imperial). Crisis de la Constitución republicana y guerras civiles.

Universidad, Facultad de Letras, cátedra de Arte, 7 tarde.

Profesor Mesa Moles (don Antonio): Concepto del Estado Sindical-Corporativo. Su finalidad y posición frente al individualismo y al socialismo. Universidad, Facultad de Derecho, 6 tarde.

Profesor Mesa Moles (don Francisco): Clínica Quirúrgica. Facultad de Medicina, 9 mañana.

Profesor Escobar Manzano: Hipertrofia y atrofia del corazón. Definición y breve reseña histórica. Anatomía patológica. Etiología y patogenia. Hipertrofias fisiológicas y patológicas. Facultad de Medicina, 8 tarde.

Profesor Nacle Herrera: Las Industrias químicas; sus conceptos y relaciones con la cultura farmacéutica. Facultad de Farmacia, 6 tarde.

Sindicato Español Universitario

DELEGACION DE PP. ESCOLAPIOS (GENIL)

Se ordena a todos los camaradas delegados de curso y demás servicios de este Colegio, se presenten hoy día 21 de abril a las siete y cuarto, para la celebración de la cámara sindical de este colegio. — El Delegado del Colegio.

DELEGACION DEL COLEGIO DE HH. MARISTAS

Se ordena a todos los camaradas delegados de curso y demás servicios de este Colegio, se presenten hoy día 21 de abril, a las siete y cuarto, para la celebración de la cámara sindical de este Colegio. — El Delegado del Colegio.

Sindicato Español del Magisterio

EL PAGO DE CUOTAS

Todos aquellos maestros encuadrados en este Sindicato a quienes no se les ha ya puesto al cobro alguna cuota mensual, vienen obligados con la máxima urgencia a dar cuenta a esta Delegación de su actual residencia y habilitado por el que perciban haberes. Los que no los perciban comunicarán asimismo su domicilio, expresando dónde ha de pasarse los recibos correspondientes.

Al propio tiempo se recuerda, tanto a los delegados comarcales como a cualquier camarada, la obligación ineludible de dar cuenta de cualquier alteración de domicilio.

El incumplimiento o demora en cumplimiento de estas órdenes, traerá consigo la adopción de las oportunas sanciones.

Hacia Dios y el Imperio por la Escuela, por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! La Delegación Provincial.

Pleitos y causas

SERALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil.—Pleito procedente del Juzgado del Salvador, entre don José de Castro con doña Encarnación López, sobre reclamación de cantidad.

Ponente, señor Romero Bataller; procuradores, señores Martín Quezada y Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial.—Sección segunda.—Juicio oral de la causa seguida por el Juzgado del Sagrado contra Vicente Villanova Martín, por daños.

Ponente, señor Pérez Martínez; abogado, señor Lillo; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

EL TRIUNFO

FABRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES DE CERDO

Manuel Cabrera Verdugo

ACERA DEL TRIUNFO, 78 TELEFONO 1642

GRANADA

Páginas de Gloria de las Juventudes españolas

El alférez provisional más joven de España, es el camarada del S. E. U. granadino José Díaz Peñate

El camarada José Díaz Peñate alférez de Infantería, es hijo del comandante Díaz Trayter, muerto gloriosamente por España.

La futura Historia de España guarda a su juventud una de sus páginas más salientes. Son tantos los hechos en que se ha



cubierto de laureles, que es adjetivo de gloriosa con que se le califica le corresponde por derecho propio; sus caídos lo grabaron con su sangre en lo más profundo de las entrañas de la madre España. Pero el caso de este joven y valiente oficial de nuestro Ejército es de esos que por sí solo se alaba; se trata de un camarada nuestro, que después de brillante hoja de servicios a la Patria, honra en su pecho, en plena juventud, la estrella de oficial de nuestra valerosa Infantería. Si se tratase de otro, quizás nos causaría asombro; mas José Díaz Peñate tie-

ne que ser valiente a la fuerza por sagrados designios: su padre fué aquel glorioso Comandante de Regulares don Santiago Díaz Trayter, que tan en alto puso el nombre de su Patria, al morir como un héroe, en defensa de la España inmortal. Por ello, su hijo hace gala al herosmo de su progenitor, honrando un apellido tan noblemente grabado en los arcos de triunfo de la Cruzada Española.

Relatemos ahora brevemente la vida de este camarada, orgullo legítimo del S.E.U. granadino. En Canarias, de donde es su familia y donde le cogió el glorioso Alzamiento, se destacó como falangista de primera línea en cuantas operaciones de limpieza de núcleos marxistas hubo en las islas, siendo en varias ocasiones felicitado por sus jefes.

Ya allí perteneció al S.E.U. hasta que, venido a Granada, incorporado al Tabor de su padre, trasladó su ficha. Estuvo en Falange un año y luego, como queda dicho, pasó a Regulares, interviniendo en todas las acciones de guerra, en este frente, en que tomó parte el mencionado Tabor. Después de seis meses de servicios en el mismo, y con el título de Bachiller en el bolsillo, hizo los cursillos de alféreces en esta Academia, obteniendo brillante número en la promoción.

Ahora, alférez, como antes soldado, está siempre dispuesto a defender a España del escarnio marxista, y dará generoso, si preciso fuere, al igual que hizo su padre, hasta la última gota de su sangre por esta madre excelsa y bendita que nace, gracias a su juventud, que sabe morir en su defensa.

Francisco Serrano Castilla.

Repentinamente, ha fallecido en nuestra capital, el ex alcalde y ex presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez-Puerta.

Su muerte causó en Granada general sorpresa, acudiendo a la casa mortuoria numerosas personas de todas las clases sociales para testimoniar su pésame por la inesperada desgracia.

El señor Sánchez-Puerta se caracterizó por su dinamismo, por su afán de engrandecimiento de la ciudad; y prueba de su gestión positiva, ahí están excelentes edificios con que hoy cuenta para su labor benéfica, la Diputación; y de su actuación municipal queda como recuerdo

el grupo escolar de las Eras de Cristo, que en su época se proyectó y comenzó a construirse.

En la vida privada era el finado un perfecto caballero, amante de su hogar y ejemplar en su comportamiento y sus costumbres. Religioso y afable, consagró siempre a los suyos sus afectos y cuidados, dejando un vacío difícil de llenar. Era letrado laborioso y pertenecía a diversas entidades piadosas.

Nos asociamos sinceramente al sentimiento de la distinguida familia del difunto, rogando a nuestros lectores una cristiana oración por el alma del señor Sánchez Puerta. Descansen en paz el inolvidable finado.

Nosotros, en esta hora, tenemos ya puesta nuestra atención en los días, también febriles y heroicos, de la reconstrucción de la Patria, de la restauración de su grandeza, que es el objetivo y fin último de la guerra. Nos esperan para ello largas jornadas en las que otra vez el sacrificio pondrá a prueba el temple heroico y el genio creador de esta raza.

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realizado en la guerra exige: la consolidación de nuestro potente Ejército de Tierra, Mar y Aire, de las industrias indispensables a la guerra.

La realización de la gran obra social, proporcionando a nuestras clases medias y trabajadoras condiciones de vida más humanas y justas.

Resolución de los múltiples problemas que nuestra industria tiene planteados para su resurgimiento. Ordenación de la obra cultural con el mejoramiento intelectual, moral y físico de nuestras juventudes. Realización de la reforma económica y social de la tierra. Restauración de nuestra Marina mercante y de nuestra flota pesquera; los grandes planes de obras públicas. Mejora de viviendas y realización de la gran obra sanitaria nacional. Atracción del turismo, ordenación de la Prensa y, con todo ello, la reconquista de nuestro prestigio en el mundo.

Para acometer esta gran tarea, que a todos haga dignos del esfuerzo de los caídos, el trabajo, el talento, el sacrificio y la virtud son instrumentos precisos. La grandeza y la unidad de España no se forjaron en la frivolidad y en el regalo.

(Del discurso del CAUDILLO).

Cuadro al natural

I

Micaela es una gitana lista que honra a la raza; habla bien, acciona admirablemente, sabe llegar al corazón, se gana el pan vendiendo «lo que cae» y tiene un gran fondo cristiano.

Pues Micaela llega al Colegio, pregunta por mí, pasa al despacho y sin más preámbulos dice lo que sigue:

—Misté, osté sabe que yo verdo por los pueblos, y hoy no he ido, porque me ha pasado una cosa mu grande.

—Expícame y veremos lo que quieres.

—¿Osté zabe al Mirador de Orlando?

—Sí, en la Carretera Nueva del Fargue.

—Eso mesmo; pues endebajo del Miraor hay una choza, ¿sabe osté, y en la choza hay una mujer que quita las penas, y al verla se ajoga una de zentimiento; no tiene cama, ni almohada, ni ropa denguna, ¡como que está vestía con un saco v na más, na más; está muriéndose y naide, naide le dice esta boca es mía; a mí me dió mucha lástima y le he dao un amiaja de café y ven go a osté pa que vea osté penas.

—¡Vamos a ver a esa pobre!

.....

Los niños del Barrio, al verme, vienen corriendo y van delante armando algazara y preparando la visita.

—¡Jesús, qué niños tan remalos!—dice la Micaela.

—Son niños y tienen que ser lo que son: alegres, juguetones, inquietos, vivarachos.

—¡Ya vamos a llegar a la choza!

II

Cuatro caña, maj puestas por techo, por puerta un saco que no tapa más que una parte de la entrada, y dentro una pobre mujer tal como la pintó la Micaela y mucho más agrandado el cuadro.

Hizo de «cicerone» un gitano negro, muy negro y más fino que si yo hubiera sido guardia civil.

—¡Válgame Dios! ¡Esta pobre mujer debe ir al Hospital, que es la casa de todos, y allí estaría atendida en todos sentidos.

—¡Es que no tengo ropa!

—Ya se la daremos.

Se la socorrió como pudimos y se intenta ingresarla en la Casa de todos; mientras tanto, los pobrísimos vecinos que por allí viven la visitan, ayudan y hacen por ella cuanto pueden. ¡Son buenos y tienen corazón! ¡Son españoles y cristianos sin que ellos se enteren!

¡Y esto en pleno siglo XX!

De esto hay que hablar también en nuestro cincuentenario, a ver si conseguimos que nuestras Escuelas sean el patrón al que hay que imitar para bien educar y socorrer al pueblo, al pueblo que pide pan y no hay quien se lo parta, como decía el Profeta.

Mientras los que han sido favorecidos por la fortuna no vean estos cuadros, veo difícil que se enteren de las penas que devorarán los pobres y de la solución que hay que buscar para remediarlas.

Pedro MANJON.

Caramelos estampas cine (Marca registrada)

Están de nuevo a la venta, estos populares caramelos

Completando sus antiguos albums, como el nuevo de lujo que se ha lanzado, obtendrán bonitos y variados regalos.

SASTRERÍA-CAMISERÍA

Puerto Rico

Casa especializada en uniformes militares

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

Auxilio a las poblaciones que se liberen

Donativos recibidos en la Cámara de Comercio de esta provincia para la adquisición de víveres con destino a la suscripción iniciada en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

(Quinta relación)

GREMIO DE FRUTOS DE LA TIERRA

Don Julio Delgado Calvente, 50 pesetas; don Victoriano Arroyo Molina, 50; don Antonio Ferrer Novis, 50; señora viuda de José Delgado Torres, 50; don Antonio Sánchez Fernández, 50; don Antonio Moreno Valverde, 50; don Antonio Viedma Baena, 50; don Joaquín Verdugo Ortega, 25; don Manuel Hidalgo Hernández, 25; señora viuda de Sánchez Benavides, 50; don José Sánchez González, 50; don Leovigildo Álvarez Soto, 50; un exportador de patatas, 50; don Antonio Benítez Carvajal, 50; don Miguel Sánchez Fernández, 50; don Ramón Herrera García, 50; don Manuel Jiménez Fernández, 50; don Evaristo Ríos Granados, 25; don José Arenas Vialdea, 50; don Antonio Ferrer Díaz, 50; señora viuda de Francisco Rodríguez, 25; don Francisco Aragón Alvarez, 50; don Ramón Torres Muros, 25; don Francisco Salmerón Polo, 50; don Eduardo López Carvajal, 50; don Miguel Gómez Camarero, 50; don Antonio Bolívar Morales, 25; don Valeriano Osante Martínez, 50; don Fernando Gómez Lacomba, 10; don Cándido Castillo Muñoz, 10; don Esteban Guerrero Bedmar, 10; don Manuel Fernández López, 10; don Francisco Ramírez Catena, 10; don Carlos Hidalgo, 10; don Juan García Izquierdo, 10; don Antonio García Lafuente, 25; don Federico Díaz Sánchez, 50; y don José Carrascasas, 10. Total importe de esta relación, 1.005 pesetas.

GREMIO DE SURTIDORES DE GASOLINA

Don Enrique Peinado Chica, 4'33; don Bernardo Ruiz Jiménez, 4'92; don Apolinario Villarejo Jaraba, 9'63; don José Gómez Campaña, 9'63; don Navarrete Herrera Jiménez, 3'62; don José Villarejo Nieto, 9'63; don Fermín Garrido Quintana, 9'63; don Cecilio Fernández

Maldonado, 9'63. Total importe de esta relación, 61'45 pesetas.

GREMIO DE ESTERERIAS, ARMERIAS Y CURTIDOS

Don Pedro García Moreno, 16'40; don Miguel Hurtado, 5'10; don José Mas Pérez, 12'78; don Joaquín Fernández Cobos, 18'78; señores Hijos de J. Ruiz Gómez, 18'78; La Imperial, 7'80; don Hermenegildo Dalmases, 27'95; señores Jiménez y Román, 68'60; señores Pascual Hermanos S. L., 68'60; y doña Aurelia Morcillo, 27'95. Total importe de esta relación, 272'35 pesetas

GREMIO DE CAJEROS, COFREROS, CARRETEROS Y CESTEROS

Don Miguel Rodríguez Polcarpo, 4'80; don Manuel Moral Fernández, 4'80; don Victoriano Moral Fernández, 4'80; don Miguel Peregrina Gándara, 4'80; don Miguel Cuesta Martínez, 4'80; don Antonio Martínez González, 4'80; don Eduardo López Ferrer, 4'80; D. Manuel Cano Alba, 4'80; y don Miguel Ruano Martín, 4'80. Total importe de esta relación, 43'20 pesetas.

GREMIO DE DROGUERIAS

Doña Concepción González Jiménez, 156; don José Santaella Jiménez, 45'78; don José Fernández Robles, 45'78; don Doroteo Gonzalo Casas, 45'78; don José Megías Bedmar, 45'78; don Antonio Martínez Hita, 45'78; don José Molina Barranco, 45'78; don Carmelo Muñoz Casaña, 45'78; don Antonio Sánchez Fernández, 45'78; y Hermandad Farmacéutica Granadina, 156. Total importe de esta relación, 678 pesetas.

GREMIO DE PROPIETARIOS DE GARAJES

Sr. Rodríguez Marchena, 9'40; don Pedro López Guixé, 32'85; D. F. Gullday Ballesteros, 9'40; don Francisco López Alonso, 7'40; don F. Garrido Quintana, 73'90; don F. López Carbonero, 18'90; don Manuel García González, 18'90; y don Rafael Sánchez López, 18. Total importe de esta relación, 177'85 pesetas. Total de la quinta relación, 2.576'40 pesetas.

LA PROVINCIA

Armilla

LA SEMANA SANTA

Se han celebrado con gran solemnidad todos los cultos propios de estos días.

Como broche final, el Viernes Santo, a las diez de la noche, salió en procesión el Señor Nazareno, La Dolorosa y El Cristo de la Expiración. Larga fila de penitentes les acompañaban, dándole escolta falangistas y autoridades de la localidad.

A su paso por las calles le cantaban saetas en abundancia, por todos escuchadas con gran fervor religioso.

Todo estuvo muy bien organizado, por lo que felicitamos a los organizadores.

DE SOCIEDAD

Con motivo de las festividades, tuvimos el gusto de saludar a las bellísimas señoritas Virginia y Purita Valero, de Churriana.—C.

EL DISCURSO DEL CAUDILLO

En el día de hoy y con objeto de oír las palabras que nuestro Invicto Caudillo dirigió a la España Nacional, se reunieron en el local del S.E.U. todos los camaradas pertenecientes a dicho sindicato donde en posición de firmes y atentos, se escuchó todo el discurso con gran entusiasmo y espíritu patriótico, aplaudiéndose al final con apoteósico entusiasmo, y saludando brazo en alto el Himno Nacional, Oriamendi y el de Falange.

El Delegado de P. y P. del S.E.U. Armilla 19 de abril de 1938.

«Y» ORGANISMO OFICIAL DE LAS MUJERES NACIONALSINDICALISTAS

«Y» REVISTA NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Festividad de S. Hermenegildo, Patrón de Alquife

¡Un año más!! Las lágrimas de los hijos de Alquife, que, durante esta época de ansias y esperanzas, de amarguras e ilusiones se vienen vertiendo en este su dulce destierro, en el seno materno de Granada, corrieron ayer a raudales ante la imagen de su patrono adorado San Hermenegildo, rey

Para festejar a su querido santo, se reunieron los alquifeños y naturales del Marquesado residentes circunstancialmente en esta capital, en la Capilla de las Rvdas. MM. Terciarias Carmelitas (Recogidas), celebrando una misa solemne oficiada por el nuevo presbítero natural de Lantelra, don Serafín Bernal Baena, sacado por Dios milagrosamente del campo marxista para hacer de él un sacerdote más en la Iglesia española. Le asistieron de diácono y subdiácono don José Huete López y don Alfredo Raya Martínez.

La Schola del convento interpretó una preciosa misa a dúo y solo, entonando el motete a dos voces «Oh charitatis Victimae», después de la consagración.

El sacerdote hijo de Alquife, don Francisco Cobo Martínez, desarrolló el siguiente tema: «Hæc est victoria quæ vincit mundum, fides vestra». Del triunfo que alcanzó por su fe el mártir San Hermenegildo, sacó inspiradas conclusiones que si el pueblo español hiciera suyas su historia sería eterna y verdadera. Con un emocionado y sentido recuerdo para los que sufren todavía en sus carnes y en su alma las angustias de unos tormentos largos e interminables, bajo la mirada torva del marxismo asesino y ateo, terminó su elocuente plática, augurando un futuro de paz y fervor religioso que ya resplandece por su proximidad.

Arenas del Rey

DONATIVOS EN EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

El día 12 del corriente mes visitó por segunda vez el Hospital de San Antonio la delegada local Celia López Moreno, acompañada de varias camaradas de la Sección Femenina, entregando un espléndido donativo hecho por el vecindario de este pueblo, que con toda voluntad entregan a las entusiastas camaradas que colaboran en todo lo inculcado por su jefe con gran alegría, con el fin de que nuestros heroicos y admirados soldados no carezcan en absoluto de ninguna cosa, pues nada hacemos en comparación con lo mucho que se merecen.

Dicho donativo consiste en 18 aves, 156 huevos, 10 libras de chocolate, 7 kilos de patatas, 50 paquetes de tabaco de 0'80, 50 cajas de fósforos de 0'10, 4 cajas de pasteles y 15 pesetas.

Visitando las salas donde nuestros bravos soldados se hallan, por haber dado su sangre por nuestra querida Patria, que cada día más engrandecemos, fué repartido el tabaco, fósforos y pasteles por las mismas camaradas, y estos valientes hijos de Franco mostraban con sonrisa en los labios el más profundo agradecimiento por el obsequio.

La Delegada local de Prensa y Propaganda.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sanfate

MEJORADA

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad padecida, la distinguida señorita Mercedes Isla Rodríguez.

ENFERMO

Guarda cama, aun cuando no es de cuidado, el prestigioso comerciante y estimado amigo, don Antonio Urda Seviano.

VIAJEROS

Procedente de Salar (Loja) se encuentra nuevamente en esta la distinguida y bella señorita Aurelia Maldonado Jiménez.—C.

Diputación Provincial de Granada

SUMINISTRO DE ARTICULOS DE CONSUMO PARA LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

Cumpliendo acuerdo de la Comisión Provincial Gestora, se concede un plazo hasta el día 28 del corriente, a las once de su mañana, para oír ofertas de suministradores de los artículos de consumo para los Establecimientos Benéficos provinciales que constan en la relación que se encuentra de manifiesto en la Intervención provincial y que han de ser adquiridos por la Diputación durante el próximo mes de Mayo. La Comisión aceptará las ofertas que considere más ventajosas, o ninguna de ellas si lo creyera conveniente así a los intereses provinciales, puesto que se trata de adquisiciones por gestión directa. Las ofertas con muestra en aquellos artículos en que son necesarias, se presentarán con escrito en las oficinas de Intervención durante el indicado plazo, a las horas de oficina, facilitándose para ello gratuitamente en dicha dependencia los impresos correspondientes.

Granada 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente, Rafael Lacal.

Unión Vinícola Industrial

SOCIEDAD ANONIMA

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria y extraordinaria de señores accionistas, en el domicilio social, Natalio Rivas, 54, a las cuatro de la tarde del día veintinueve del actual en primera cita, y a las cinco de la tarde en segunda cita, si en la primera no se alcanzaran los requisitos estatutarios, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta correspondiente a la última Junta general celebrada.
- 2.º Lectura y aprobación de la Memoria y balance relativos al ejercicio social de 1937; de la cuenta de pérdidas y ganancias y de la propuesta de distribución de beneficios que hace el Consejo de Administración.
- 3.º Sorteo de obligaciones, que han de ser amortizadas.
- 4.º Proyecto de modificación de los Estatutos sociales que presenta el Consejo de Administración.

Los señores accionistas pueden examinar las cuentas, libros y justificantes que han de ser sometidos a la aprobación de la Junta, desde la publicación de este anuncio hasta la celebración de la misma, en el domicilio social, todos los días, de cuatro a seis de la tarde.

Para ejercitar su derecho de asistencia a esta Junta, los señores accionistas deberán observar las prescripciones establecidas en los Estatutos sociales.

Granada, 21 de abril de 1938

El Presidente,
MANUEL RODRIGUEZ MORCILLO

CASA MOLERO

ACERA DEL CASINO, NUM. 9

Mantequilla fresca	10'50 kilg.
Quesos plato y Port-Salut. 8 —	>
Queso manchego	9 —

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Anselmo, Fortunato, Silvio, Vidal, Apoco, Isacio, Anastasio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa María Magdalena. Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, Manifiesto, Misa, preces, Bendición y Reserva.

PARROQUIA DE S. PEDRO Y SAN PABLO.—Cultos a Santa Rita de Casia. Por la mañana, Misas a las ocho, a las nueve (cantada) y a las doce. Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, plática por el señor cura, ejercicio, letanía y salve cantada, y preces por España.

Por la salvación de España

VIA CRUCIS EN SAN ANTON

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón un Vía Crucis por la salvación de España; la plática estará a cargo de don Jesús Osuna.

Hora Santa de la Adoración Vespertina a Jesús Sacramentado

CAPILLA DE LA MISERICORDIA (Plaza de los Lobos)

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), una Penitencial Hora Santa, con el orden siguiente:

Exposición, Estación, Rosario, acto de desagravio, Trisagio, meditación, que dirigirá desde el púlpito el M.I.S. don José G. y García de Castro, canónigo Lectoral de la S.I.C., Preces por España, Bendición con S.D.M. y Reserva.

Juventud Masculina de Acción Católica

Invitados por la Unión Diocesana de Juventudes Femeninas, al acto de afirmación católica que se celebrará mañana, D. M., a las 8 y media de la tarde en el Monasterio de San Jerónimo, ruego a los compañeros la asistencia y pongo a su disposición en esta Unión Diocesana (San Agustín, 7), las invitaciones necesarias.

El Presidente de la U. D.

Vida Provincial

Los débitos del Estado a la Diputación por caminos vecinales, serán librados en breve

Bajo la presidencia de don Rafael Lacaj y Pérez de Ayala y con asistencia de los diputados gestores señores Hernainz, López Luque, González Sola y Ballesteros, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Provincial, actuando de secretario el de la Corporación señor Chércoles.

Después de leída el acta de la sesión anterior, se aprobaron los siguientes presupuestos: De 535 pesetas, para reparaciones en la sala de San Enrique del Hospital de San Juan de Dios; de pesetas 1.963'75, para obras en la sala de incurables del mismo centro; de 3.809, para obras en el Hospital de San Lázaro; de 372 para utensilios con destino al E. Mixto; de 785 pesetas, para material de alpargatería y otro de 111.35 para adquisición de maderas con destino a los talleres del anterior centro.

Fueron asimismo aprobadas las nóminas del personal facultativo de Obras Públicas del Estado, por gastos de inspección y dietas en la conservación y construcción de caminos vecinales, correspondientes al primer trimestre del año actual y también las relaciones de derechos y dietas de igual periodo de los facultativos de Vías y Obras provinciales.

Se leyó una propuesta del Ayuntamiento de Santafé, referente al pago por dicha Corporación del 50 por 100 de las obras de reparación de la carretera provincial de Atarfe a Santafé, siendo aceptada, acordándose que dicha parte, que asciende a 447'50 pesetas, se abone al citado Ayuntamiento con cargo a la aportación municipal.

Se aprobaron una cuenta del Administrador del Hospital de San Lázaro de 270 pesetas por gastos de la función religiosa y fiesta, en honor del Santo titular del establecimiento, y otra que rinde el conserje del Hospi-

tal de Dementes, de 420 pesetas, por los gastos ocasionados en el traslado de un enfermo desde Jerez de la Frontera al Manicomio provincial.

Se acordó autorizar las siguientes salidas y entradas de personal acogido en los centros benéficos: Niños Ana y Rafael Martín Márquez, salida del Establecimiento Mixto; ingreso en el Hospicio de los ancianos María Gál-

Ejército y Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.

CURSO DE AMPLIACION Y PERFECCIONAMIENTO DE ALFERECES PROVISIONALES

Por orden de 8 del actual, se convoca un curso de ampliación y perfeccionamiento para Alféreces de las Armas de Infantería, Caballería Artillería, Ingenieros y Cuerpo de Intendencia, que tendrá lugar en Toledo para los de Infantería del Ejército del Norte; en Tahúma (Melilla), para los de Infantería de los Ejércitos Centro y Sur; en Valladolid para los de Caballería; en Segovia para Artillería y en Burgos en sus respectivas Academias para Ingenieros e Intendencia.

Asistirán los que hallándose bien conceptuados y en posesión de un alto espíritu, bien probado, tengan una antigüedad en el empleo superior a seis meses, servidos precisamente en el frente, y marcará preferencia, entre éstos, la mayor efectividad de permanencia en él, haciéndose la designación por lo que a Artillería, Ingenieros e Intendencia se refiere, por los Excmos. Sres. Comandantes Generales de Artillería, Ingenieros e Intendente General del Ejército.

Para designación de los Alféreces provisionales de Infantería, por el jefe divisionario de Milicias, jefes de Cuerpos y jefes de Tabores, determinarán uno por Batallón o Unidad similar, teniendo en cuenta la regla séptima de la citada disposición, dando las órdenes con venientes para que los designados se encuentren en Tahúma (Melilla), para asistir al curso que empieza el día primero de mayo y remitiendo a este Cuartel General (primera sección de Estado Mayor) antes del 26 del corriente, duplicada relación con expresión del tiempo de frente en el empleo de cada uno de ellos.

Por el señor coronel inspector de los Servicios de Caballería se designarán los de su Arma, teniendo en cuenta la base novena de la expresada orden y remisión de la duplicada relación correspondiente.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos. Imaginaria: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., JOSE MIRALLES.

SERVICIO DE LA MILICIA DE FALANGE ESPANOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar. Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

vez Gntiérrez, José Ibáñez de la Rosa, José Morales Moreno, Agustina Castellano y Juana Jiménez Gálvez; ingreso a instancia del Gobernador civil de dos hijos de Francisco Ferrer, mientras su esposa se encuentra hospitalizada.

Fué aprobada una relación de los análisis practicados a establecimientos benéficos de la Diputación durante el mes de marzo por el Instituto de Higiene, importante 267'50 pesetas.

Por último, el secretario señor Chércoles leyó una comunicación del Ministro de Obras, en la que manifiesta que los débitos a la Corporación por conservación y construcción de caminos vecinales serán librados tan pronto como el Ministerio de Hacienda apruebe el crédito preciso; y dió cuenta del telegrama de agradecimiento dirigido por el coronel secretario de S. E. el Generalísimo, por la felicitación de la Diputación con motivo de la liberación de Lérica.

Y no habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión a las una y treinta de la tarde.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: sargento don Alfredo Cañas Yáñez, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de parroquia de servicio: don Aureliano Guglieri López.

Jefe de parroquia de imaginaria: don Diego Artacho Ramos.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Eduardo Moreno Velasco.

Guardia en el Polvorín: la cuarta escuadra de la primera centuria.

Guardia en la Campsa, Hospital de San Antonio y Prisión Militar, la parroquia de San Pedro, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don Eduardo de la Osa Galdeano y don Miguel de Torres Linares y cabos Julio Crespo Mellado y Agustín Rodríguez Miragorance.

Servicio para el día 22 de abril de 1938.—Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La parroquia de Santa Escolástica.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Serrano y Valenzuela; segundo turno, señores Villoslada y Cambil.

Granada 20 de Abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 16'6 grados a las 16 horas.

Mínima: 7'8 grados a las 5'45 horas. Velocidad máxima del viento: 11 kilómetros; del Sur.

Lluvia recogida en las últimas 24 horas, 5 litros por metro cuadrado.

Presión atmosférica, 1017 milibares. Sale el Sol a las 6'33 horas; se pone a las 19 (hora oficial).

PATATAS DE SEMILLA DE SIERRA NEVADA

De la dehesa de S. Jerónimo, término de Monachil, se venden nuevamente en las bodegas Carraseo, junto a la Estación del Tranvía de Sierra Nevada

¡¡Atención granadinos!!

Si queréis saborear un rico café natural exprés por 35 céntimos, visitar el

BAR ESPAÑA

Reyes Católico, 10

Teléfono 2 2 5 3

¡ARRIBA ESPAÑA!

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

JEJOMA, Centro jurídico-administrativo. Certificaciones y consultas de todas clases. Escudo del Carmen, 31, principal. Teléfono 2895.

VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

CLASES DE IDIOMA.—Italiano, Francés, Inglés; precios módicos. Informes, en este periódico.

COMPRAD en las Casas anunciadas en PATRIA.

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.



Con motivo de los cumpleaños de Hitler, Goebbels pronuncia un discurso de exaltación del Führer

LA CONFIANZA DEL PUEBLO ALEMÁN EN SU JEFE

Berlín, 20. — Con ocasión de los cumpleaños del Führer, el doctor Goebbels pronunció hoy un discurso que fué retransmitido por todas las emisoras del Reich.

El ministro subrayó que el cumpleaños de Hitler es celebrado este año después de la anexión de Austria con una particular alegría por parte de todos los alemanes que residen en el gran Reich y los que se hallan en el extranjero.

Habló seguidamente de la gran responsabilidad del Führer en un Estado autoritario, en comparación con la de los jefes de los Gobiernos en los países parlamentarios, y expuso que sólo eventualmente las faltas constantes de un jefe son notadas en aquellos regímenes políticos donde el sentido de la responsabilidad poco a poco va desapareciendo.

Si en el extranjero se critica el sistema alemán y se le ataca con falsos argumentos —afirmó— no es porque se sea allí adversario de este régimen, sino

por envidia. Esta es una razón más para considerarse felices por el hecho de tener al frente de nuestro pueblo a una personalidad como el Führer que es verdaderamente un jefe amado por toda la nación y que posee toda la confianza del pueblo.

Terminó el señor Goebbels diciendo que el deseo sagrado y profundo de todos los alemanes es que el Todopoderoso vele por el Führer todavía muchos años, le dé fuerzas y le ilumine en sus decisiones.

GRANDES ELOGIOS DE LA PRENSA A LA FIGURA DEL FÜHRER

Berlín, 20. — La prensa dedica calurosos elogios a la figura del Führer-Canciller con motivo de su fiesta onomástica por la labor social que ha desarrollado subrayando la santa cordialidad que reina en Alemania desde que el Führer la rige, por su fe inquebrantable, por su voluntad férrea, por su amplitud de miras que ha convertido a Alemania de la nada en una potencia mundial.

Checoslovaquia reconoce el Imperio italiano

DESPECHO SOVIETICO POR EL ACUERDO ITALO-INGLES

Moscú, 20. — La prensa soviética publica solo pequeños resúmenes de la acuerdo angloitaliano.

La «Pravda» ve exclusivamente en el acuerdo concesiones inglesas a Italia que, en cambio, ofrece vanas promesas.

En cuanto a España, la diplomacia británica dio a Mussolini plena absolución y bendición para proseguir la conquista.

Por su tentativa de sustituir la seguridad colectiva y la Sociedad de Naciones por una nueva reglamentación de las potencias europeas con la exclusión de Moscú la diplomacia italiana desencadenará la agresión contra las posesiones inglesas y francesas.

CHECOESLOVAQUIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Roma, 20. — El Conde Ciano recibió hoy al ministro de Checoslovaquia quien le comunicó que su Gobierno consideraba a su presentación diplomática como acreditada junto al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

COMENTARIOS PERIODISTAS A LA NOTICIA

Praga, 20. — Los periódicos acojen con sensación la noticia del reconocimiento del Imperio italiano por Checoslovaquia.

El «Narodny Listy» dice que la

pública occidental, concede un gran valor a Mussolini y que Checoslovaquia prosigue la misma política. Actualmente, nosotros hacemos constar con satisfacción —prosigue el periódico— la declaración de nuestro ministro Kary Kramarsc condenando la política contra Italia, más el gesto pacífico de Mussolini causó la mejor impresión en Checoslovaquia.

El órgano agrario «Velkov» declara que es también de interés para Europa Central que una potencia cuyos intereses convergen también en esa región no se haya debilitado.

En las pruebas más difíciles de la Historia, España ha acreditado que son inagotables sus reservas, es a la España unida en su marcha segura al recobro de su ser y su destino. Por eso sus enemigos seculares no han de cejar en su intento de destruir la unidad, como lo hicieron aún después del decreto de unificación, especulando unas veces con el nombre glorioso de José Antonio, fundador y mártir de la Falange Española, como lo hicieron otras tantas veces, animando al despecho de los separatistas vascos vencidos, como intentarán hacerlo mañana con los catalanes en derrota, a quienes nosotros ganamos para la fe común de España.

Donde haya un descontento, donde una pasión, donde una ingerencia, allí, cubiertos de hipocresía, trabajan contra nuestra España gloriosa sus enemigos. Es la lucha desesperada de las fuerzas disgregadas contra la coraza de nuestra unidad que conduce por caminos seguros a la grandeza, a la libertad de España.

(Del discurso del Caudillo)

Marina de guerra alemana



Para los ejercicios de artillería el bote entrenamiento de artillería «Drache» está a la disposición de los marineros. Ejercicio de carga a un cañón de tiro rápido en el bote entrenamiento de artillería «Drache»

España exige la ayuda de todos los españoles. Nadie podrá dignamente figurar en la Nueva España si no ha prestado su concurso a la guerra nacional. Si usted no está luchando en el frente, ayude al menos a los que luchan por usted.

Aporte un donativo a las Damas Visitadoras, en las Oficinas de la Fábrica de Pólvora (Refino), o en la Avenida de Calvo Sotelo, 2.

Más de medio millón lleva entregado la Santa Sede para la restauración de la España liberada

Lérida, 20. — El delegado apostólico, Monseñor Antonicutti, ha entregado cincuenta mil pesetas para la reconstrucción en la zona catalana aragonesa recientemente liberada.

Con este donativo asciende a más de medio millón de pesetas la contribución de la Santa Sede para la restauración de la España liberada, a saber: Ciento treinta mil pesetas donadas a Oviedo; sesenta mil pesetas a Santander; cien mil al Seminario de Comi-

lias; veinticinco mil a Teruel; setenta y cinco mil a Zaragoza; veinticinco mil a Huesca; cincuenta mil a diversos seminarios; sesenta mil para la repatriación de niños evacuados por los rojos; cuarenta mil para Auxilio Social, y estas cincuenta mil últimamente entregadas.

Ha salido el 2.º número de

“V”

Revista de las mujeres nacional-sindicalistas.

Se halla a la venta en la librería de Vda. de Martínez Herrera.

Las suscripciones a

“V”

se hacen en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Santa Escolástica, 9